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preventiva
Projekt Urban Jungle 1 je
pokrenut prije deset godina

Prvi Urban Jungle radio je tim od
sedmero ljudi, uz pomoć
četrdesetak suradnika
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kultura i sigurnost u prometu

EDUKATIVNA PROMETNA SIMULACIJA DOBIVA SVOJ NASTAVAK

STIŽE DRUGA

GENERACIJA

Urban Jungle Uključit ćemo sve koji žele
surađivati na projektu. U tu
svrhu na web stranici
urbanjungle2.com postavljen
je upitnik za prijavu za
sudjelovanje na projektu. U
prvih nekoliko dana prijavilo se
stotinjak ljudi, ističu
inicijatori projekta

E
dukativna prometna si-
mulacija u obliku raču-
nalne igre Urban Jungle,

koja je pokrenuta prije deset
godina, dobiva svoj nastavak –
Urban Jungle 2. Nositelj novog
projekta je Udruga darovitih
informatičara Rijeke (DIR). Pr-
va verzija »igrice« koja je odu-
ševila korisnike, posebno Rije-
čane obzirom da se vozilo ri-
ječkim ulicama, pokrenuta je s
ciljem da se korisnicima ponu-
di besplatna edukativna pro-
metna simulacija. Taj cilj us-
pješno je ispunjen s više od mi-
lijun registriranih preuzimanja
(download) i barem jednako
toliko virtualno educiranih su-
dionika cestovnog prometa.
Uz osam dobivenih nagrada,
posebno zadovoljstvo i insipi-
raciju razvojnom timu daju ko-
mentari korisnika koji i dalje
redovno pristižu, bez obzira
što će simulacija skoro slaviti
dvoznamenkaste rođendane.

Urban Jungle 2 zadržava te-
meljnu ideju: kroz igru se uče
prometna pravila u simulira-
nim uvjetima, igrač za svaki
prometni prekršaj biva upozo-
ren, a prijeti mu i kazna. Ono
što će Urban Jungle 2 činiti je-
dinstvenim je velika novost u
načinu izvedbe. Naime, želja je
omogućiti sudjelovanje u pro-
jektu svim zainteresiranima,
uz organiziranu edukaciju. Na
taj korak se odlučilo kako bi se
izradila naprednija verzija
prometne simulacije, s većim
brojem domaćih i inozemnih
gradova, i dalje besplatna za
krajnje korisnike, te educirali

kadrovi za različita područja
multimedije. Projekt će se rea-
lizirati u suradnji s partnerima
među koje su se do sada upisa-
li Autoklub Rijeka, Centar teh-
ničke kulture Rijeka, multime-
dijska produkcija Kreativni od-
jel, muzej računala Peek&Po-
ke, Studio Maraton, Telecentar
i Visoko učilište Algebra.

Producenti, komentirajući
Urban Jungle 2, poručuju:

»Bit će onoliko dobar koli-
ko ga dobro zajedno napravi-
mo«.

Igra u stvaranju

Zato postanite dio produk-
cijskog tima. Budite tester. Bu-
dite igrač. Budite partner. Bu-
dite dio velike Urban Jungle 2
avanture, pozivaju iz Udruge
darovitih informatičara Rijeke.

Urban Jungle 2, kao igra,
još ne postoji. Postoje tek ne-

povezani dijelovi tehničkih
testova kojima su autori smo
sami sebi morali dokazati da
su odabrali dobar put za Ur-
ban Jungle 2 i da projekt mo-
gu dovesti do cilja.

– Projekt Urban Jungle 2 bit
će nastavak odnosno nova
verzija edukativne prometne
simulacija koja bi trebala igra-
čima dati sve ono što traže već
osam godina: 3D teren (uzbr-
dice i nizbrdice), bolju grafiku,
pametniju umjetnu inteligen-
ciju, raznovrsniju glazbu, ali
prije svega – veći broj gradova.
Prvi Urban Jungle radio je tim
od sedmero ljudi, uz pomoć
četrdesetak suradnika. Tako
mala ekipa ne može, pogoto-
vo uz ograničene resurse koje
smo tada imali, istovremeno
razvijati vlastiti game engine,
konkretan gameplay igre i
preslikavati više gradova u 3D.

Zato smo Urban Jungle foku-
sirali isključivo na Rijeku. Uvi-
jek smo mogli prošetati do lo-
kacije i provjeriti na licu mjes-
ta da li je u simulaciji ispala
dovoljno »realna«, objašn j a va
jedan od autora igre Goran
Paulin iz »Kreativnog odjela«.

– Deset godina kasnije, pou-
čeni vlastitim »greškama«, kre-
ćemo iznova, na pametniji na-
čin. Kao prvo, odlučili smo ne
otkrivati toplu vodu izradom
vlastitog game enginea. Koristit
ćemo Unity, game engine koji
je život započeo iste godine ka-
da i naš vlastiti Urban3D. Dru-
go, za razliku od prvog dijela
kada su korisnici odnosno igra-
či imali priliku vidjeti isključivo
finalnu verziju igre, ovoga puta
će moći pratiti razvoj, testirati
pojedine dijelove kako ih bude-
mo razvijali i usmjeravati simu-
laciju u onom smjeru koji će za-
dovoljiti njihove potrebe. U
tom smislu svaki prijedlog kako

unaprijediti Urban Jungle 2 bit
će dobrodošao. Treće, problem
gradova odlučili smo riješiti u
paketu s problemom veličinom
tima. Uključit ćemo sve one ko-
ji žele surađivati na projektu i
pobrinuti se, zahvaljujući sura-
dnji s partnerima, za njihovu
edukaciju, što je ujedno i druga
komponenta projekta.

I drugi gradovi

U tu svrhu na web stranici
urbanjungle2.com postavljen
je upitnik za prijavu za sudje-
lovanje na projektu i zadovo-
ljstvo mi je reći da se već u pr-
vih nekoliko dana prijavilo
stotinjak ljudi. Veseli vidjeti

prijave ne samo iz Hrvatske
nego iz inozemstva što je i u
skladu s ambicijama projekta
da što prije osposobimo eki-
pe koji će osim hrvatskih gra-
dova ponuditi i inozemne.
Tako Urban Jungle 2 postaje
međunarodni projekt zah-
valjujući kojemu će i britan-
ski vozači konačno svladati
vo žnju desnom stranom, na-
šalio se Goran naglaša va j u ć i
još jedan bitan detalj.

– Treća, ne manje bitna,
komponenta projekta je iz-
gradnja public domain repo-
zitorija (spremište digitalnog,
elektroničkog materijala, op.
a.). Namjera nam je resurse
koje će simulacija koristiti
staviti na raspolaganje, kao
javno vlasništvo, svima koji ih
žele iskoristiti za vlastite pro-
jekte. Očekujemo, a potrudit
ćemo se to i katalizirati, da
kombinacija takvog repozito-
rija i kadra educiranog za
multimedijsku produkciju
počne proizvoditi spin-offo-
ve, softverske (i hardverske)
proizvode koji koriste raspo-
ložive resurse, preoblikuju ih
i kao novi IT proizvodi izlaze
na tržište. Bit će to naš dopri -
nos razvoju IT sektora. Nada-
mo se, i stvaranju novih rad-
nih mjesta.

Nema padanja u zaborav

– Te ško je reći koliko je ljudi odigralo Urban Jungle. Broj

downloada odavno je premašio sedam znamenki, a korisnike

koji su do Urban Jungle došli putem torrenta i drugih oblika

distribucije ne možemo prebrojati. S obzirom da osam godina

nakon prvog izdanja svakodnevno pristižu komentari, može-

mo zaključiti da je mnogo ljudi odigralo igricu. Zahvaljujući

tome, Urban Jungle postaje primjer softverskog proizvoda

nestandardno dugog životnog vijeka u vrijeme kada milijun-

ske igrače produkcije padaju u zaborav već nakon godinu da-

na. Veseli nas što smo time uspješno dokazali isplativost ad-

vergaming koncepta unutar Urban Jungle i opravdali povje-

renje sponzora, ističe Paulin.



Najnesigurnija je Litva gdje na
milijun stanovnika gine 100 ljudi

EUljudi pogiba
svakodnevno na
cestama EU

75
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KAKVE NAS PROMJENE ČEKAJU PRISTUPANJEM ZAJEDNIČKOJ EUROPSKOJ DRŽAV I

DOBRODOŠLI

Prometna pravila u državama EU su prilično šarena. U tri države vozi se lijevom stranom,
ograničenja brzina nisu ujednačena, pojedine države mogu se pohvaliti

sigurnošću na cestama dok u pojedinim promet nemilice odnosi živote

u šarenu prometnu uniju

V
eć mjesecima se naja-
vljuje kakve će promje-
ne Europska unija do-

nijeti Hrvatskoj. Nedavni ula-
zak samo je potencirao inte-
res za promjene koje će doni-
jeti članstvo u »državi« koja
broji više od 500 milijuna sta-
novnika. Pristupanje EU će
donijeti brojne novine hrvat-
skim vozačima i putnicima.

Jedna od najbitnijih novosti
je da će hrvatski vozači manje
čekati na graničnim prijelazi-
ma. Zbog više faktora. Najbit-
nija je da nestaju carinske
kontrole. Druga prednost je
što će Hrvati moći koristiti po-
sebne trake za građane EU.
Posebno je zanimljiva takva
mogućnost za ulazak u Hrvat-
sku. Iako će Hrvati do ulaska u
sustav Schengena i dalje pro-
laziti policijsku kontrolu na
granicama sa susjedima iz EU,
za prijelaz granice bit će dovo-
ljna osobna iskaznica (ako je
izdana nakon 1. siječnja 2003.
godine), što bi također trebalo
ponešto ubrzati prijelaz grani-
ce. Obzirom da Hrvati od 1.
srpnja, kad napuštaju Lijepu
našu, formalno više ne napuš-
taju zajedničku državu granič-
ni policajci više ne bi trebali
postavljati pitanja o svrsi pu-
tovanja, odredištu ili novcu za
u zd r žavanje, već bi trebali
provjeriti isprave te eventual-
no provjeriti da li je dosje čist.

Prelazak granice ubrzat će
zajednička granična kontrola
(One Stop Control). Zasad će se
obavljati na 37 graničnih prije-
laza sa Slovenijom, a postupno
će se uvoditi i na ostalim prije-
lazima. Zajednička kontrola na

granici s Mađarskom predvi-
đena je za sedam prijelaza. Tri
su već u funkciji s ulaskom Hr-
vatske u EU. Zajednička kon-
trola znači da će policajci dvaju
država zajednički kontrolirati
dokumente samo jednom. Da-
kle, nema dvostrukih kolona.

Nema promjene

tablica

Prema građanima drža va
koje nisu članovi EU, granični
policajci će osim osnovne kon-
trole provoditi, kao i dosad, te-
meljitu kontrolu koja uključuje
i provjeru ispunjavanja uvjeta
za ulazak i izlazak iz Hrvatske
prema schengenskim pravili-
ma. No, državljani »trećih dr-
žava« neće u iste trake s Hrvati-
ma pa nema bojazni od gužvi.

Dio vozača rado je stavljao
oznake Europske unije na
svoje registarske pločice. No-
ve automobilske registarske
pločice s logom EU već su
izrađene, ali se zasad neće
mijenjati. Do uvođenja regis-
tracija s europskim logom,
vozilo mora biti označeno
naljepnicom koja sadrži me-
đunarodnu oznaku drža ve.
Mijenjati se neće morati niti
vozačka dozvola jer vrijedi do
datuma isteka.

Zbog novog sustava troša-
rina znatno će pojeftiniti au-
tomobili niže i niže srednje
klase koji ispuštaju manje od
120 grama CO2 po kilometru,
dok će skuplji i s većim emisi-
jama CO2 poskupjeti.

Logično je zapitati se i u
kakvu mi to prometnu uniju
ulazimo. Bez obzira što Euro-
pa inzistira na jednakim pra-

vilima za sve, jasno je da tak-
ve težnje često ostaju samo
želja. Najizrazitiji primjer
»nepoštivanja« unificarnosti
su Velika Britanija, Irska i
Malta u kojima se vozi lije-
vom stranom. No, različitosti
žive i u drugim segmentima
prometa. Kada je u pitanju
ograničenje brzine u europ-
skim državama i dalje vlada
velika razlika. Recimo, u Ni-

zozemskoj, Belgiji, Portugalu
i Španjolskoj je brzina na au-
tocestama ograničena na 120
kilometara na sat. Zanimljiva
je situaciju u Njemačkoj. Ge-
neralnog ograničenja nema,
već je samo preporučena naj-
veća brzina 130 kilometara
na sat. Međutim, treba dobro
paziti na znakove jer dobar
dio autocesta ima postavlje-
ne znakove kojima je najveća
brzina lokalno ograničena na
130 na sat. Kako nema grani-
ca, često se dogodi da vozač

zaboravi da je ušao u drugu
državu i da u njoj vrijede dru-
ga ograničenja brzine i druga
prometna pravila. I druge
k a z n e.

Od Britanije do Litve

Sigurnost prometa u EU
također je vrlo širokog raspo-
na. Tijekom 2012. godine broj
poginulih u cestovnom pro-
metu u Europskoj uniji pao
za devet posto, što je najbolji
rezultat od kada se prikuplja-
ju podaci o poginulima.

Smanjenje broja poginulih za
devet posto znači da je prošle
godine sačuvano oko tri tisu-
će života. Nažalost, i dalje
svakodnevno na cestama EU
pogiba 75 ljudi. EU je posta-
vila ambiciozan cilj, smanjiti
broj poginulih za 50 posto do
2020. godine. Smrtnost na
cestama predstavlja samo
vrh sante leda. Na svaku oso-
bu poginulu u cestovnom
prometu dolazi još deset teš-
ko povrijeđenih. Usporedni
podaci pokazuju i dalje velike
razlike kad je riječ o sigurnos-
ti na cestama. Najmanje po-
ginulih na milijun stanovnika
imaju Velika Britanija (28),
Švedska (31), Danska i Nizo-
zemska (32) i Irska (36). U tok
krugu je i Malta, no zbog pro-
metne izoliranosti i malog
broja stanovnika teško je sta-
tistiku Malte uspoređivati sa
spomenutim državama. S
druge strane prednjači Litva
sa 100 poginulih na milijun
stanovnika. Slijede Rumunj-
ska (96), Poljska (93), Grčka
(92), Bugarska (82)... Prosjek
EU je 55 poginulih dok je Hr-
vatska prošle godine imala 91
smrtno stradalu osobu na
milijuna stanovnika. Dakle,
imamo puno za raditi.

EU činjenice

� Hrvatska je 11. u EU po broju kilometara autocesta

� najduže autoceste imaju Nijemci (14 tisuća kilometara),

slijede ih Nijemci s 13 tisuća kilometara autocesta

� najviše poginulih u prometnim nesrećama ima Italija, više

od četiri tisuće godišnje

� u EU se godišnje proda oko milijun vozila

� prodaja automobila u EU pala je u svibnju na najnižu ra-

zinu u 20 godina

� prosječna starost automobila u EU je oko osam godina

� trećina automobila u EU starija je od deset godina

� Hrvatska ima oko 350 osobnih automobila na tisuću sta-

novnika, koliko i Bugari. Manje automobila po glavi stanovni-

ka od Hrvata u EU imaju Slovaci, Rumunji, Mađari i Litavci

� prosječna godišnja kilometraža automobila u EU je oko 14

tisuća kilometara
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ŽUPANIJSKI SAVJET ZA SIGURNOST PROMETA NA CESTAMA PRIMORSKO-GO

SAVJET JE UČINIO CE

Svjesni da je podizanje sigurnosti dugoročan proces u kojem represija može biti samo jedan segment
djelovanja, čelnici Primorsko-goranske županije inzistirali su na preventivi koja će dugoročno donijeti
rezultate. Tako je zamišljeno da se Županijski savjet osnuje s ciljem promicanja i

usklađivanja prometno-preventivnih aktivnosti te razvijanja prometne kulture

a vozače kulturnijima

���� �����Ć

Ž
upanijski savjet za sigur-
nost prometa na cesta-
ma Primorsko-goranske

županije osnovan je prije 15
godina, 10. srpnja 1998. godi-
ne. Poglavarstvo Primorsko-
goranske županije vodilo se
pri osnivanju Savjeta činjeni-
com da je sigurnost prometa
jedan od ključnih segmenata
cestovnog prometa svake su-
vremene države. U proteklih
pola stoljeća promet je u Hr-
vatskoj odnio 50 tisuća ži vo t a .
Samo u posljednjem desetlje-
ću oko osam i pol tisuća ži vo -
ta. U Primorsko-goranskoj žu-
paniji u posljednjih deset go-
dina ugašeno je 406 života na
cesti. I jasno je da sigurnost
na cestama nije samo pro-
metni već i društveni pro-
blem. Svjesni da je podizanje
sigurnosti dugoročan proces
u kojem represija može biti
samo jedan segment djelo-
vanja, čelnici Primorsko-go-
ranske županije inzistirali su
na preventivi koja će dugo-
ročno donijeti rezultate. Tako
je zamišljeno da se Županijski
savjet osnuje s ciljem promi-

canja i usklađivanja promet-
no-preventivnih aktivnosti te
razvijanja prometne kulture u
Primorsko-goranskoj župani-
ji.

Tri predsjednika

U Županijski savjet imeno-
vali su se znanstvenici i struč-
njaci čije je djelovanje vezano
uz promet te predstavnici dr-
žavnih, županijskih i lokalnih
tijela i organizacija od značaja
za sigurnost u cestovnom pro-
metu. Za prvog predsjednika
savjeta izabran je redovni pro-
fesor Pomorskog fakulteta u
Rijeci dr. sc. Hrvoje Baričević.

Du žnost dopredsjednika ob-
našali su Ferdinand Bolić kao
predstavnik MUP-a odnosno
PU primorsko-goranske te An-
tun Starčić kao predstavnik
Hrvatskog autokluba. Nakon
nekog vremena, umjesto Fer-
dinanda Bolića koji odlazi u
mirovinu, dužnost dopredsje-
dnika preuzima Mato Šimić
kao predstavnik PU primor-
sko-goranske. Savjet je činilo
deset članova. U 15 godina Žu-
panijski savjet je, uključujući i
današnji radni dan, održao 61
sjednicu i više od 260 radnih
sastanaka. U radu Savjeta sud-
jelovalo je 28 članova. Uz pr-

vog predsjednika Savjeta dr.
Baričevića, koji je predsjeda-
vao sedam godina, veliku ulo-
gu u radu Savjeta imala su pre-
ostala dvojica predsjednika. U
listopadu 2005. godine na čel-
no mjesto Savjeta sjeda načel-
nik Odjela za sigurnost cestov-
nog prometa Policijske uprave
primorsko-goranske Robert
Mi šan. Treći predsjednik pos-
taje Mišanov nasljednik u Od-

jelu za sigurnost prometa Bo-
ris Skeledžić koji vodi Savjet od
2009. godine. Konstanta Savje-
ta je Zdravko Lisac koji od os-
nutka obnaša dužnost tajnika i
koordinira sve akcije i aktivno-
sti.

Od 1998. do 2013.

Vraćamo se ponovno na pi-
tanje s početka teksta. Koliko
je desetljeće i pol dug period?

U 15 godina koliko postoji
Savjet, Hrvatska je iz drža ve
koja je izašla iz rata postala
članica Europske unije. Kako
se Hrvatska mijenjala i napre-
dovala, tako je i hrvatski pro-
met i sve ono što ide uz njega
doživljavao transformaciju.
Period od 15 godina pamtit će
se po konstantnom smanjenju
broja tragičnih nesreća i »bu-
mu« cestogradnje.

Koliko su hrvatske promet-
nice danas sigurnije, svjedoči
podatak da je 1980. godine na
području Hrvatske život izgu-
bilo 1.605 sudionika u prome-
tu. Pet godina kasnije broj po-
ginulih pada na 1.125. Posljed-
nje predratne godine crna sta-
tistika se zaustavlja na 1.360
poginulih. Broj poginulih u Hr-
vatskoj u jednoj godini, nakon
1969., prvi put pada ispod tisu-
ću 1992. godine. No, treba ima-
ti na umu da se radi o ratnoj
godini, u kojoj je trećina Hrvat-
ske bila okupirana, u kojoj je
promet sveden na minimum.
No, smanjenje poginulih na
721 osobu prve poslijeratne
1996. godine upućuje da ži vo t
na hrvatskim cestama vrijedi
puno više. Godine 2000. crna
brojka pada na 656. Pet godina

Županijski savjet za sigurnost prometa na cestama

Primorsko-goranske županije postao je prepozna-

tljiv po svojim brojnim aktivnostima i akcijama ko-

je su u velikoj mjeri utjecale na povećanje sigurno-

st prometa, na podizanje svijesti o rizicima u pro-

metu te na jačanje prometne kulture. Nabrojat će-

mo najznačajnije projekte u proteklih 15 godina

koje je inicirao ili u kojima je sudjelovao Županij-

ski savjet.

� elaborat »Program mjera poboljšanja sigurnosti

na javnim cestama na području Primorsko-goran-

ske županije« za razdoblje od 1995. do 2003. godi-

ne s prijedlogom mjera za povećanje sigurnosti na

državnim, županijskim, lokalnim i nerazvrstanim

cestama.

� elaborat »Stanje sigurnosti na pješačkim prije-

lazima u Gradu Opatiji i Općini Lovran«

� elaborat »Povećanje stupnja sigurnosti prometa

na cestama na području Primorsko-goranske župa-

nije«

� elaborat »Idejno rješenje sanacije sedam opas-

nih lokacija na cestama Primorsko – goranske žu-

panije« na osnovu kojih je sanirano šest opasnih

lokacija na području Županije

� elaborat »Principi i mjere smirenja prometa na

području Županije s analizom stanja poduzetih

mjera unazad jedne godine na svim prometnicama

glede uočenih opasnih lokacija«

� elaborat »Stanje sigurnosti na pješačkim prije-

lazima u Gradu Rijeci, Opatiji i Crikvenici«

- elaborat »Preglednik primjene Pravilnika o pro-

metnim znakovima s osvrtom na njihovo stanje«

� projekt idejnog rješenja autobusnog stajališta na

Opatijskoj cesti

� elaborat »Prijedlog 15 pješačkih prijelaza na po-

dručju grada Rijeke na kojim se preporuča posta-

vljanje termoplastičnih materijala«

- elaborat »Idejna studija rekonstrukcije prometno

opterećenih raskrižja na području županije mogu-

ćom zamjenom postojeće

regulacije prometa gradnjom kružnog toka«

� »Katastar neodgovarajuće prometne signaliza-

cije na cestovnim pravcima ulaska u županiju i sje-

dište županije s prijedlogom poboljšanja«

� idejni projekt »Rekonstrukcija i dogradnja čvo-

ra Orehovica«

- studija »Mišljenje o izmjeni postojećeg stanja pro-

metne signalizacije na obilaznici rijeke na temelju

izrađenog projekta usklađivanja brzine s aspekta

tehničkih elemenata prometnice na dionici Oreho-

vica – Šku r i n j e «

� stručna recenzija (revizija) projekta »Usklađi-

vanje ograničenja brzine s aspekta tehničkih ele-

menata prometnice na obilaznici Rijeke, dionica:

Orehovica-Šku r i n j e «

� studija opravdanosti uvođenja prometnog re-

darstva u jedinicama lokalne samouprave u Pri-

morsko-goranskoj županiji

� stručni elaborat »Ocjena uspješnosti integracije

nove ceste D404 u prometnu sliku grada«

� elaborat »Analiza i izvješće vezano uz kružna

raskrižja u Primorsko-goranskoj županiji s osvr-

tom na utjecaj istih na protočnost i sigurnost pro-

meta u odnosu na klasični način regulacije prome-

ta«

� »Idejna studija rekonstrukcije prometno optere-

ćenih raskrižja na području Županije mogućom

zamjenom postojeće regulacije prometa gradnjom

kružnih tokova.«

� idejni projekt mjesta postave informativnih plo-

ča-LED zaslona na glavnim prometnim pravcima

� elaborat »Usklađivanja kriterije polaganja vo-

začkih ispita u Gradu Rijeci sa ostalim mjestima u

Primorsko-goranskoj županiji«

� izvedbeni projekt nogostupa u općini Klana

� studija »Principi i mjere smirenja prometa na

području Županije s analizom stanja poduzetih

mjera unazad jedne godine na svim prometnicama

glede uočenih opasnih lokacija«

� »Idejno rješenja s mogućnošću izvedbe sanacije

za nekoliko opasnih lokacija na državnoj cesti D-8

u dijelu prolaska kroz Grad Rijeku«

� elaborat »Stanje sigurnosti na pješačkim prije-

lazima na javnim cestama grada Rijeke«

� Županijski savjet dao je poticaj za izradu pro-

jekta »Trauma registra povrijeđenih u prometnim

nesrećama« za Primorsko-goransku županiju u

KBC Rijeka

- elaborat »Analiza troškova zdravstvene zaštite

teško ozlijeđenih i poginulih u prometnim nesreća-

ma«

� inicijativa i pomoć u provedbi izgradnje suvre-

menog prometnog vježbališta kojim se omogućila

kvalitetnija obuka kandidata za vozače vozila na

motorni pogon

� suradnja s Autoklubom Rijeka kroz poticanje

akcija »Sigurno u prometu« i realizacije predstave

za djecu »Hakove prometne pustolovine«.

� u više navrata donirala se specijalna oprema za

prometnu policiju poput uređaja za provedbu na-

dzora i kontrole brzine mopeda, digitalne metričke

kamera, pulsne totalne stanice Trimble-Nikon

NPL -362...

� nabava mobilnog uređaja za kontrolu brzine

mopeda

� Županijski savjet je sudjelovao u organizaciji i

suorganizaciji stručnih okruglih stolova te među-

narodnih akcija poput »Sigurna vožnja, uspješno

poslovanje«, »Europski propisi o permanentnom

obrazovanju vozača i njihova primjena kod nas«

� Upravni odjel za promet i veze i Županijski sav-

jet redovno su sudjelovali na riječkim sajmovima

automobila i motocikla te na nautičkim sajmovima

prezentirajući aktivnosti Savjeta

� realizacija više prometno edukativnih video

spotova

� snimanje edukativnog filma »Sigurko« za naj-

mlađe sudionike u prometu

� Savjet se aktivno uključivao u obilježavanje Svjet-

skog dana zdravlja i Svjetskog dana Prve pomoći

Prepoznatljiv po desecima iniciranih i realiziranih akcija

Od r žano je više od 260
radnih sastanaka 3.članova u

sudjelovalo je radu28
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ORANSKE ŽUPANIJE OSNOVAN JE NA DANAŠNJI DAN PRIJE 15 GODINA

ESTE SIGURNIJIMA,

Motociklom u život

Nakon što je 2004. godine život na prometnicama i

na dva kotača ostavilo 15 ljudi, Savjet je pokrenuo ori-

ginalnu edukativno-preventivno akciju »Motociklom

u život«. Kroz akciju koja se kontinuirano održava na

automotodromu Grobnik od 2005. godine prošlo je vi-

še od 300 motociklista. Sudionici akcije prolaze kroz

teoretski i praktični dio. Slušaju izlaganje predstavni-

ka policije, točnije načelnika Odjela za sigurnost ces-

tovnog prometa PU primorsko-goranske Borisa Skele-

džića s kojim analiziraju stradavanja u prometu. Mo-

tociklistima željnima znanja voditelj Ispitnog centra

HAK-a Livio Hubička podijeli prometne testove kako

bi i sami doznali kakva su im teoretska znanja. Kroz

predavanje dr. Darka Ledić s Odjela neurokirurgiije

KBC-a Rijeka doznaju o najčešćim ozljedama motoci-

klista odnosno o pasivnoj i aktivnoj sigurnosti čime se

mogu u znatnoj mjeri spriječiti ozbiljna stradavanja.

Hrvatski motociklistički as Loris Valjan od začetka

akcije radi s motociklistima u teoretskom i praktič-

nom dijelu akcije koja se održava na grobničkoj pisti.

Interes za akcijom nadmašuje kapacitete pa se prijavi-

ti mogu samo motociklisti koji nisu sudjelovali na ak-

ciji. Najsretnije ljubitelje vožnje na dva kotača očeku-

ju i nagrade, kacige, rukavice i motociklistička opre-

ma. Pod uvjetom da u određenom periodu nisu počini-

li prekršaj. Akcija »Motociklom u život« vjerojatno je

najprepoznatljivija i najprihvaćenija akcija Županij-

skog savjeta. Od 2009. godine slična akcija se provodi i

za vozače mopeda pod nazivom »Mopedom do cilja«.

Akcija »Prvi koraci u prometu«

Akcija »Prvi koraci u prometu« započela je u stude-

nom 1998. godine i kontinuirano se provodi. Svrha ak-

cije je obuka i upoznavanje djece prvih razreda svih os-

novnih škola na području Županije s temeljnim pro-

metnim pravilima i propisima uz usvajanje pozitivnog

ponašanja na cestama Na području Grada Rijeke akcija

se odvijala u prostorima Doma mladih. Za nastavak ak-

cije »Prvi koraci u prometu« u Primorsko-goranskoj

županiji odnosno u ostalim općinama i gradovima iz-

van grada Rijeke sačinjena je terenska ekipa koja je te-

renski posjećivala škole i u njima ostvarivala programe

predviđene planom akcije. Akcijom je u proteklom raz-

doblju ukupno obuhvaćeno četiri i pol tisuće učenika

prvih razreda u svim osnovnim školama naše Županije.

Te žište akcije je na praktičnom dijelu, gdje se kroz je-

dnodnevnu nastavu u teoretskom i praktičnom dijelu,

djeca prvih razreda upoznaju s ponašanjem u prometu u

konkretnim prometnim situacijama, jer se provedenom

anketom među učiteljima tehničke kulture u osnovnim

školama koji su zaduženi za vođenje izvannastavnih ak-

tivnosti prometne kulture došlo do spoznaje da učenici

relativno dobro poznaju prometne propise i pravila, ali

se problemi javljaju kada ta znanja trebaju primijeniti.

Edukacija se snima te učenici po završetku nastave

mogu putem video zapisa u svojim školama ponoviti i

obnoviti stečena znanja kao i uvidjeti i ispraviti prepoz-

nate nedostatke. Akcija je izazvala veliko zanimanje i

naišla na izrazito odobravanje roditelja i nastavnika.

Osobito su akciju prihvatili učenici udaljenijih ško l a

koji rijetko imaju priliku za ovakve načine obrazovanja.

Praćenje prometnih

nesreća u GIS-u

Vrlo brzo nakon osnivanja Savjeta uočila se slaba

upotrebljivost policijskih podataka o točnom mjestu

prometne nesreće. Problem je bio posebno izražen na

cestama izvan naselja, gdje se točna lokacija događaja

nesreće nije mogla jednostavno i pouzdano odrediti. Ro-

dila se ideja da se svi podaci o nesrećama vode na jedin-

stvenom sustavu i na jedinstven način na nivou Primor-

sko-goranske županije kako bi svi subjekti vezani uz pro-

met mogli doći do dragocjenih saznanja. Policija bi uz

pomoć sustava točno znala gdje se nalaze kritične dioni-

ce i kako su disperzirane nesreće, cestarima bi bilo jasno

gdje trebaju intervenirati, a i svi ostali subjekti vezani uz

promet imali bi relevantne informacije koji im mogu ko-

ristiti u radu. Naravno, na kraju čitave priče profitirala

bi sigurnost prometa odnosno sudionici u prometu.

Stoga je 2000. godine uz suglasnost PU primorsko-

goranske izrađen program informatičke evidencije i

obrade podataka prometnih nesreća. Kroz program se

u bazu unose svi podaci o nesrećama koji se evidentira-

ju u službenom zapisniku (tzv. PN-10 obrascu). No, po-

teškoće u preciznom lociranju mjesta prometne nesre-

će i dalje su postojale jer je nedostajao podatak o geo-

grafskoj dužini i širini mjesta nesreće. U policijskim

obrascu opisa prometne nezgode predviđeno je mjesto

unosa tih podataka, kao i u MUP-ovom informatičkom

programu za obradu svih podataka, ali se u praksi nisu

upisivali zbog neposjedovanja adekvatne opreme.

Županijski savjet za sigurnost prometa na cestama

je ovlastio Upravni odjel da izradi i ponudi policiji

sporazum o suradnji na projektu informatičke evi-

dencije i obrade podataka prometnih nesreća na ces-

tama Primorsko-goranske županije primjenom teh-

nologije Globalnog pozicijskog sustava (GPS) i Geo-

grafskog informacijskog sustava (GIS).

Godine 2001. prijedlog je prihvaćen. Nabav-

kom 17 GPS uređaja za sve očevidne policijske

patrole ostvarena je mogućnost uvođenja sustava

koji bi precizno, evidentirajući geografsku dužine

i širinu, odredio lokaciju na kojoj se dogodila nes-

reća. Za korak naprijed je bilo potrebno izraditi i

digitalne karte s koordinatama svih cesta u žu p a-

niji. Projekt je realiziran tijekom 2002. i 2003. go-

dini. U 2004. godini nabavljene su i rasterske kar-

te za područje čitave županije s ciljem da se apli-

kacija unaprijedi i učini primjenjivom za prijenos

podataka nadležnim institucijama za upravljanje

i gospodarenje cestama. Podaci se u program sus-

tavno upisuju i ažuriraju svako tromjesečje te se

koriste za praćenje stanja sigurnosti prometa te

procjenu potrebnih ulaganja u pojedine dionice i

ceste koje su prepoznate kao rizičnije. Tako je

Savjet uz pomoć tehnologije i susretljivost polici-

je realizirao jedan od svojih najbitnijih projekata.

Osnivanje i obuka školskih

prometnih jedinica

Savjet već 12 godina, od 2001., radi na osnivanju i

obuci školskih prometnih jedinica u koje su uključe-

ni učenici u dobi od 12 do 14 godina. Svake godine

obuka se organizira u pet do deset škola gdje se za

nadzor prometa kroz 25.satnu nastavu pripremi više

od pedeset pripadnika školskih prometnih jedinica.

Sve škole su prošle kroz obuku u 12 godina, no ona

se mora provoditi i dalje iz jednostavnog razloga što

obučeni pripadnik ŠPJ zbog smjene školske genera-

cije može biti aktivan najviše tri školske godine. Sav-

jet ističe nezamjenjivu ulogu učitelja-mentora bez či-

jeg rada i pomoći se akcija ne bi mogla provesti.

Izdavanje Žmigavca

Županijski savjet u suradnji s Autoklubom Rijeka

izdaje časopis za sigurnost i kulturu prometa »Žmi-

gavac« koji izlazi svaka dva mjeseca kao prilog dnev-

nika »Novi list«. Izašlo je 55 brojeva »Žmigavca« ko-

ji je jedini list takve vrste u Hrvatskoj.

NAJPOZNATIJI PROJEKTI U PROTEKLIH DESETLJEĆE I POL:

kasnije na hrvatskim promet-
nicama gine 597 ljudi. Već
2010. godine broj smrtno stra-
dalih pada na 426, pretprošle
godine na 418, a prošle na 393.

Sve sigurnija Županija

I u Primorsko-goranskoj žu-
paniji, koja broji 180 tisuća vo-
zača, povećanje razine sigurno-
sti prometa zamjetan je trend.
Godine 2002. na području Pri-
morsko-goranske županije smr-
tno je stradalo 58 sudionika u
prometu. Šest godina kasnije
broj poginulih pada na 36 da bi
se prošle godine crna statistika
spustila na 25 poginulih. Ohra-
bruju podaci da je na području
Primorsko-goranske županije
2012. godine za 23,5 posto

smanjen broj poginulih u odno-
su na prethodnu godinu. Dakle,
u deset godina broj poginulih je
smanjen za više od 50 posto.
Statistika je još povoljnija uzme
li se u obzir da je broj vozila na
području Županije u posljednjih
desetak godina skočio s 130 na
160 tisuća. Iz godine u godinu si-
gurnosna situacija sve je bolja. I
nema sumnje da je uz kvalitetni-
je prometnice i budnost policije
koja godišnje ispiše pedesetak
tisuća prekršaja, povećanju si-
gurnosti prometa doprinijelo i
djelovanje Županijskog savjeta.

Od osnutka Županijskog
savjeta do danas, izgrađena je
m re ža modernih prometnica
u Rijeci, Hrvatskoj i Primor-
sko-goranskoj županiji koja u

svojom mreži ima oko 3.500
kilometara cesta, od državnih
do nerazvrstanih. U 15 godi-
na, koliko Savjet funkcionira,
riječka zaobilaznica se proši-
rila od Jušića do Rupe na za-
padu. Na istoku se od Oreho-
vice protegnula do Križišća.
Dionica od Orehovice do Di-
račja dobila je četiri trake. Iz-
građena je cesta D-404. U tih
15 godina niknula je autoces-
ta prema Zagrebu, izgradila
se Dalmatina, kompletiran je
Istarski ipsilon. Zaista, ništa
više nije bilo kao 1998. godi-
na kada je Savjet osnovan. I
kad analiziramo sve nabroje-
no, jasno je da je 15 godina
čitava jedna mala vječnost.

Ograda ne

Od zaboravljenih vozila iz

tog vremena reklamirao se

Hillman.

»Vozilo za naše ceste. Proiz-

vod »Rootes-Chrysler“, En-

gleska. »Hillman Minx de Lu-

xe« – 1496 ccm, 64 KS kod

4.800 okretaja u minuti; 4 sin-

kronizirane brzine, prednje

disk kočnice, servo uređaj za

brzo i sigurno kočenje, potroš-

nja 8 litara na 100 km. Cijena

1.376 USD plus dinarski troš-

kovi (carina, savezni porez na

promet, transport do mjesta is-

poruke i ostalo - 14.250 novih

dinara.“ (NL, 8. siječnja .

Savjet opravdao ulogu

Jedna od ključnih odredni-

ca cestovnog prometa svake

države jest i sigurnost u pro-

metu. U svakoj je ljudskoj ak-

tivnosti rizik prisutan, no

najveći je, kažu stručnjaci,

upravo u cestovnom prome-

tu.

Automobil je simbol tehno-

loški razvijenih društva. Viši

stupanj motorizacije znači

bogatije, gospodarski razvije-

nije društvo, ali nosi i pitanje

sigurnosti na prometnicama.

Prevencija cestovno-pro-

metnih nezgoda je vrlo kom-

pleksna djelatnost i provoditi

je treba kontinuirano uklju-

čujući sve relevantne sudio-

nike iz svijeta politike, gospo-

darstva, prava, znanosti…

Vodeći se takvim pretpos-

tavkama i svjesni značaja si-

gurnosti u prometu, Primor-

sko – goranska županija je

osnivanjem Županijskog sav-

jeta za sigurnost prometa na

cestama dala aktivan dopri-

nos po ovom pitanju.

Nakon 15 godina od osnut-

ka, sa zadovoljstvom mogu

konstatirati da je Županijski

savjet opravdao zamišljenu i

povjerenu ulogu.

Čestitam svim bivšim i sa-

dašnjim članovima na ulože-

nom trudu. Svima želim us-

pješan nastavak rada na do-

brobit svih stanovnika Pri-

morsko – goranske županije.

Župan Zlatko Komadina

kilometara cesta ima Primorska-
goranska županija.500



m nchen Sajam je pohodilo 53
tisuće posjetitelja i više
od dvije tisuće kompanija
iz 63 države svijeta

Na »Hrvatskom danu« našle su se
tvrtke iz prometno-logističkog sektora
Hrvatske na temu »Hrvatska prometna
veza EU sa svijetom«
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TRANSPORT & LOGISTIC: NAJVEĆA SVJETSKA SMOTRA DOSTIGNUĆA LOGISTIKE I INTELIGE

VIZIJE UČINKOVITIJEG

i sigurnijeg prometa
Na vodećem svjetskom sajmu primjetne su bile pojačane aktivnosti Ministars t va
pomorstva, prometa i infrastrukture Republike Hrvatske na izjednačavanju

propisa i stečevina EU na području prometne sigurnosti
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S
rekordnih 53 tisuće pos-

jetitelja održana je Mün-
chenu najveća svjetska

smotra tehnoloških dostignu-
ća iz područja logistike i IT (in-
teligentnog transporta), novih
vizija na području transportne
industrije »Transport & Logis-
tic, München 2013«. Najveći
»trgovački show« iz tzv. indus-
trije mobilnosti okuplja sve vi-
še tvrtki i posjetitelja i izvan
Njemačke. Riječ je o vodećem
svjetskom sajmu za višeslojno
strukturirani cestovni, že l j ez -
nički, pomorski, vodni i zračni
promet, na kojem se predsta-
vljaju tvrtke prometnih djelat-
nosti. Sajam se održava svake
dvije godine. Okupljanje svih
koji nešto znače na području
opskrbnih lanaca, telematike i
transportnih tehnologija odr-
žava se i na paralelnoj mani-
festaciji u parnim godinama u
Sh a n g h a i u .

Njemački ministar tran-
sporta dr Peter Ramsauer
je na otvaranju glamuroz-
ne priredbe naglasio zna-
čenje transportne industri-
je kao »motora razvitka
svjetskog gospodarstva u
cjelini, odnosno ključnog
čimbenika globalizacije«.
Interes izlagača za sudjelo-
vanje stalno je u porastu
pa se tako za sudjelovanje
prijavilo više od dvije tisu-
će kompanija iz 63 drža ve
svijeta, a među njima i Li-
jepa naša. Na »Hrvatskom
danu« našle su se tvrtke iz
prometno-logističkog sek-
tora Hrvatske na temu
»Hrvatska – prometna veza
EU sa svijetom«. Predstavi-
la se tako Lučka uprava Ri-
jeka u okviru Udruženja
sjevernojadranskih luka
NAPA (Nord Adriatic Ports
Association), HŽ Ca rg o,
Đuro Đaković, Zagrebtrans
i Transagent. Predsta-
vljanje hrvatskih promet-
nih poduzeća organizirala
je HGK. Lučka uprava Rije-
ka nastupila je u okviru
spomenutog NAPA projek-
ta kroz čiji angažman su se
predstavili i glavni konce-
sionari Luka Rijeka, Ja-
dranska vrata, Janaf, Sherif
Export-Import i Exportdr-
vo. Predstavnici hrvatskih
tvrtki prezentirali su svoja
postignuća, buduće pos-
lovne planove i ulaganja te
su održali više sastanaka
vezanih uz moguće budu-

će poslovne suradnje i po-
tencijalne investicije. Svoj-
im zapaženim predsta-
vljanjem hrvatski predstav-
nici pokazali su da je Hr-
vatska uistinu prometna
veza EU sa svijetom.

Nastup vodećih svjetskih
operatera transporta i logistike
u svim granama prometa s to-

talnom ekspanzijom intermo-
dalnih servisa obilježila je zavi-
dna markentiška inventivnost.
Područje unutarnjeg transpor-
ta također je dominiralo širo -
kom i bogatom ponudom ure-
đaja, opreme, računalnom po-
drškom, ali uvijek i u fokusu
svih interesa je uravnoteženi
odnos između profita i opti-

malne prometne sigurnosti.

Tahografski uređaji

U bogatoj paleti sofisticira-
nih uređaja u domeni IT-a
potrebno je izdvojiti taho-
grafsku opremu, upravo na
tragu aktualnog Hrvatske u
EU. Naime, radi se o infor-
matički podržanoj mjernoj
tehnologiji koja je proteklih
godina bila podvrgnuta te-
meljitoj evaluaciji glede us-
klađivanja sa standardima vi-
sokorazvijenih zemalja Euro-
pe. Uređaj za bilježenje svih
relevantnih parametara u
vo žnji, koji se proizvodi, ispi-
tuje, kalibrira, certificira i
ugrađuje uglavnom u komer-
cijalna vozila, podvrgnut je
strogoj zakonskoj i adminis-
trativnoj kontroli. Njegova te-
meljna funkcija je digitalna
obrada podataka u svrhu jed-
nostavnijeg i bržeg detekti-
ranja vozačevih aktivnosti i
njegove bolje zaštite. Osim
vođenja evidencije radnog
vremena vozača, transpor-

tnim menadžerima omogu-
ćena je bolja kontrola u ek-
sploataciji i upravljanju voz-
nim parkom. Slijedom njego-
vog kontinuiranog usavrša-
vanja prema programu »Ta-
choPlus ScanT« (vodećeg
njemačkog proizvođača Ta-

choPlus GmbH) izvediva ja
automatska analiza, manual-
ne korekture i direktna
pohrana u bazu podataka s
brzinom obrade sve većeg
broja tahografskih listova u
jedinici vremena. Nova teh-
nološka rješenja nude koriš-
tenje signala iz ABS sustava,
GPS protokola ili bilo kojeg
drugog informacijskog servi-
sa po izboru korisnika. Tvrtka
Siemens VDO nudi i alterna-
tivna rješenja za praćenje i
racionalniju eksploataciju
voznih parkova, lociranje, na-
vigaciju i komunikaciju izme-
đu sudionika u prijevozu.
Pro širene i kompleksnije ver-
zije baznih modela uređaja
za zapisivanje podataka o vo-
začima i vozilima putem ra-
čunala FM 200 snimaju
strukturu radnog vremena,
trenutnu poziciju vozila, uz
pomoć EDM-a registriraju
stvarnu potrošnju goriva.
Spomenuta tvrtka TachoPlus
i dalje u ponudi ima revidira-
ni paket instruktivno-konzul-
tativnog priručnika za teoret-
sku i praktičnu pripremu vo-
zača i pratećeg stručnog oso-
blja s pretencioznim nazivom
- TachoPlus akademija.

Aktivnosti ministarstva

Navedenu tematiku svaka-
ko treba apostrofirati uz ak-
tivnosti naše države za prila-
godbu EU standardima. Do-
kaz tome je aktualni Program
IPA 2008 za Hrvatsku (Twin-
ning projekt) pod radnim
naslovom »Daljnje usklađi-
vanje zakonodavstva s po-
dručja sigurnosti cestovnog
prometa, jačanje i razvoj ad-
ministrativnih kapaciteta mi-
nistarstava na području ces-
tovnog prometa«, gdje se kao
ključni partneri našem Mi-
nistarstvu pomorstva, pro-
meta i infrastrukture poja-
vljuju Savezno ministarstvo
prometa, graditeljstva i urba-
nog razvoja Republike Nje-
mačke (senior partner), Glav-
ni inspektorat za cestovni
promet Republike Poljske
(junior partner) i Ministar-
stvo unutarnjih poslova Re-
publike Hrvatske (druga ko-
risnička institucija). U poza-
dini projekta je Izvješće Eu-
ropske unije o napretku Hr-
vatske iz 2010. godine koje
akceptira ostvareni napredak
pri implementaciji digitalnih
uređaja za bilježenje (taho-
grafa) i uspješno povećanje
kapaciteta inspekcijskih služ-
bi. Implementacija propisa s

Panel diskusije, tribine, konferencije

Raznolik i bogat četverodnevni program obilovao je brojnim

panel diskusijama, stručnim tribinama i tematskim konferenci-

jama. Područje sigurnosti i optimiranja cestovnih prometnih to-

kova tradicionalno je predstavljeno na tzv. Inovacijskom forumu

»Telematika i navigacija« u hali B2. Bilo je to mjesto susreta au-

toriteta iz domene komunikacijskih sustava, e-businessa, tj. plat-

forma za promicanje najnovijih trendova u automatizaciji, regu-

lacijskim i navigacijskim tehnologijama, kao i predstavljanju no-

vih medija. Za nove razvojne strategije i transfer znanja velike se

zasluge mogu pripisati Institutu za tokove materijala i logistiku

Fraunhofer, Fakultetu za logistiku i promet pri Univerzitetu za

primjenjene znanosti u Hamburgu, Institut za ekologiju iz Of-

fenbacha i mnogim specijaliziranim tvrtkama za proizvodnju,

distribuciju i održavanje uređaja cestovne telematike.

Doviđenja do 2015.

Transport&logistic i nadalje

manifestira svu moć i širinu

spoznaja o ulozi svjetske logis-

tičke industrije, u što su uklju-

čeni brojni politički i gospo-

darski subjekti, multinacional-

ne kompanije, visokoško l s ke

ustanove, nezavisni ekspertni

timovi... Pedantnim domaćini-

ma tako nije promaklo infor-

mirati posjetitelje o slijedećem

susretu od 5. do 8. svibnja

2015. godine. Prijestolnica Ba-

varske još je jednom ponudila

doživljaj simbioze znanosti i

struke s elementima spektakla.



d jeca
Projekt se provodi s djecom
od šest do sedam godina
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područja sigurnosti cestov-
nog prometa, uključujući
propise iz područja socijale,
prepoznata je kao domena
na kojem je potrebno jačati
administrativne kapacitete.
Predmetni Twinning je dio
projekta »IPA 2008 - Učinko-
vito funkcioniranje sustava
kontrole inspekcije cestov-
nog prometa i kontrole vre-
mena upravljanja motornim
vozilom, stanki i razdoblja
odmora na cestama i kod pri-
jevoznika«. Njegov cilj je una-
prijediti sigurnost cestovnog
prometa u Hrvatskoj i jačati
kapacitete resornog minis-
tarstva na području prometa
te ostalih angažiranih subje-
kata u skladu s propisima EU
s područja socijalne regulati-
ve koja se odnose na cestovni
promet i u skladu s propisi-
ma EU koja se odnose na
tahografski uređaj. Namjena
projekta je daljnje usklađi-
vanje zakonodavstva s po-
dručja sigurnosti cestovnog
prometa s pravnom stečevi-
nom EU, uvođenje efikasnog
sustava kontrola, uključujući
inspekcijski nadzor cestov-
nog prometa i inspekcijski
nazor u poduzećima, a pose-
bice uzimajući u obzir vrije-
me vožnje i obveznog odmo-
ra vozača. Između ostalog,
izradit će se detaljne proce-
dure za provedbu kontrole
profesionalnih vozača i nj-
ihovih vozila na cestama te
prijevozničkih tvrtki suklad-
no standardu EU. Cilj je po-
većati informiranost što ve-
ćeg broja sudionika cestov-
nog prometa i podići njihovu
svijest o važnosti propisa o
radnim vremenima vozača. U
te svrhe će se koristiti različiti
mediji poput interneta, ali i
organizirati edukacijski semi-
nari s vozačima i slično. U ko-
načnici, ciljevi programa izo-
brazbe profesionalnih vozača

i cestovnih prijevoznika jesu
ukidanje nelojalne konku-
rencije, očuvanje socijalnih
prava vozača i povećanje
stupnja sigurnosti cestovnog
prometa u cjelini.

Nove navigacije

Bogate kolekcije navigacij-
skih uređaja mnogih etabli-
ranih tvrtki uvijek su u centru
pozornosti, kako amatera, ta-
ko i profesionalaca. Bespoš-
tedno tržišno nadmetanje
permanentno oscilira te se
pojavljuju novi ili nestaju
etablirani akteri koji su obilj-
ežili povijest autonavigacij-
skih tehnologija kao što su:
NAVTEQ, NAVKON, Wanko,
Simbiotechna, GeoMobile,
Car Guard Systems, Cargo-
bull Telematics, ORTEC,
Sygic, itd. Primjerice, nove
ideje stižu od strane francus-
kog proizvođača BeNomad
sa sloganom »Postavite geo-
lokaciju u srce Vašeg bizni-
sa«. Ponuđena logistička po-
drška diferencirana je veliči-
nom i kategorijom teretnjaka
prema precizno utvrđenim
atr ibutima/per for mansama:
gabaritima vozila, osovin-
skim pritiscima, režimu pu-
tovanja i dr., u konfiguracija-
ma operativnih sustava Win-
dows CE, Windows Mobile
(5/6.x), iOS, Android i Linux.
Ono što je konstanta koja
prati minhensku megamani-
festaciju dostignuća u indus-
triji transporta i prometa jesu
markentingom i vrhunskim
dizajnom osmišljene poruke
te vizualna identifikacija od-
nosno sve što neupitno efi-
kasno stiže do potencijalnog
korisnika: Štedimo Vaše vri-
jeme i gorivo, Kompetencija,
fleksibilnost, poslovnost – mi
smo na kursu, Modularno
upravljanje voznim parkovi-
ma – otvoreni za budućno-
st...

JOŠ JEDNA PREVENTIVNA AKCIJA AUTOKLUBA RIJEKA

»Klikni i vidi« za

sigurniji korak

djece u prometu

N
a ozljeđivanja i stradavanja
djece u prometu treba biti po-
sebno osjetljiv, bez obzira radi

li se o obitelji ili društvu u cjelini.
Učestalo upozoravanje i senzibilizi-
ranje vozača, roditelja, javnosti uopće
može i mora dovesti do cjelokupne
promjene stavova i ponašanja sudio-
nika prometa.

Autoklub Rijeka svake godine pro-
vodi nekoliko tradicionalnih akcija ko-
je imaju za cilj podizanje svijesti za
odgovorno i sigurno sudjelovanje u
prometu koje su dio događanja veza-
nih za podizanje razine cestovne si-
gurnosti. Tim akcijama obuhvaćene
su sve životne skupine.

Na ši najmlađi su najnezaštićeniji u
prometu, a kako prometnu kulturu
valja učiti od najranije dobi, Auoklub
Rijeka u suradnji s Hrvatskim autoklu-
bom počinje provoditi novu prometno
edukativnu akciju pod nazovom »Klik-
ni i vidi«.

Ideja programa je »učenje kroz či-
njenje«. Problem malih pješaka, djece
u prometu, najčešće je vezan za rizike
njihova sudjelovanja u prometu u fun-
kciji pješaka, kao i za siguran smještaj i
sjedenje u automobilu, u svojstvu put-
nika.

Od r živost programa »Klikni i vidi«

Sudjelovanje roditelja se postiže tako što djeca dobivaju
bojanku - slikovnicu koja predstavlja žalbu djeteta

upućenu roditeljima na njihovo ponašanje u prometu

Koncept programa »Klikni i vidi« je usvajanje
praktičnih informacija, spoznaja i znanja o:

� sigurnom načinu ponašanja u prometu (u svojstvu pješaka ili suputnika u

automobilu),

� prepoznavanju karakterističnih opasnosti kojima su djeca izložena u prometu

� ko r i štenju nogostupa

� sigurnom prelasku ceste (propisnom i pravilnom prelaženju korištenjem

pješačkih prijelaza, rizicima prelaska ceste između parkiranih automobila…)

� prolasku raskrižjem

� prepoznavanju znakova koje u prometu daju vozači automobila (pokazivači

smjera)

� uspostavi vizualnog kontakta odnosno komunikacije pješak – vozač

� propisnom, pravilnom i sigurnom ulasku u vozilo te sjedanju i korištenju

sigurnosnih pojaseva u automobili

� rizicima zbog nepropisnog i nepravilnog sjedenja i nekorištenja sigurnosnih

pojaseva

sadržana je u činjenici da djeca stječu
znanja i iskustva za buduće sigurno
sudjelovanje u prometu i utječu pozi-
tivno na eventualna pogrešna pona-
šanja njihovih roditelja.

Ciljana skupina za ovaj projekt su
djeca u dobi od šest do sedam godina
odnosno zadnje vrtićke skupine i prvi
razredi osnovne škole. Cilj je djecu
naučiti prepoznati i vidjeti opasnost u
prometu, te kako ih učiniti vidljivim za

voz a č e.
Sudjelovanje roditelja se postiže tako

što djeca dobivaju bojanku - slikovnicu
koja predstavlja žalbu djeteta upućenu
roditeljima kako bi roditelji postali
svjesni da je njihovo uzorno ponašanje
prvi i neprikosnoveni primjer djeci i
glavni doprinos sigurnosti na cestama.

Akcija »Klikni i vidi« provodi se na te-
ritoriju cijele Republike Hrvatske.

�� Š���Ć



priče Do mjesta Trsat iz
Rijeke stiže se za četvrt
sata, nakon nekoliko
velikih zavoja

Na Trsat vodi jedna glavna cesta, jedan
put, više puteljaka i jedne stube od
podnožja na Sušaku do vrha briega,
blizu male kapelice Petra Kružića
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SA STAROG TRSATA

i nešto mlađeg Sušaka
Mnogi bo voljet će doći ovamo nego u Abazziju, jer će Sušak pružiti čovjeku iste ugodnosti
i istu dokolicu kao i Abazzija, a k tomu je na Sušaku živež i stan mnogo jeftiniji,

nego li u skupoj Abazziji, hvalilo se Sušak krajem 19. stoljeća

U prometno-urbanističkoj definiciji Sušaka jedan od važnijih

događaja zbio se 24. prosinca 1920. godine. U borbama za grad

D'Annunzio je naredio rušenje glavnog mosta preko Rječine.

Kako su se njegovi legionari malo zanijeli, količina eksploziva

bila je ponešto pretjerana i došlo je do neplaniranih, vrlo teških

oštećenja stare zgrade Simeona Adamića u podnožju Trsatskih

stuba. Kad se politička situacija smirila, dakle 1924. godine,

uprava Sušaka odlučila je srušiti tu zgradu i na njenom mjestu

podignuti primjerenu gradsku vijećnicu. No, Prva hrvatska šte-

dionica dala je ponudu koja se nije mogla odbiti i 1925. godine

započela je gradnja impresivne zgrade banke, nasuprot hotela

» Ko n t i n e n t a l « .

��š� ���� Ž��

T
rsat je jedno od mistič-
nih mjesta europske po-
vijesti, no istovremeno

tek brdo na koje se treba po-
peti, zbog svakodnevnog ži-
vota, crkve i kaštela ili pre-
krasnog pogleda na Kvarner.

Car Franjo I. ostavio je pu-
topis o obilasku Hrvatske
1818. godine. Iz njega može-
mo vidjeti kako se putovalo
prije dva stoljeća, te kako je
Trsat izgledao u to davno do-
ba. U Rijeku je došao iz Trsta
preko Rupe i Lipe 24. travnja
1818. godine.

»Vozili smo se (kočijom) tri
i pol sata poznatim putom
do Rijeke, gdje smo stigli u 3
sata i odsjeli u Guvernerovoj
palači (koja je stajala nasred
današnjeg Jadranskog trga,
op. aut.), gdje sam i zadnji
put bio smješten. U Rijeci
sam posjetio bolnicu, uređe-
nu na mjestu starog lazareta
(danas zgrade Vatrogasne
postrojbe u Krešimirovoj uli-
ci, op. aut.) za »škrljevsku
bolest« (endemski sifilis koji
su donijeli Napoleonovi voj-
nici, op. aut.); u dobrom je
stanju, samo što je skoro či-
tav gornji kat zgrade prema
moru zauzet uredima i sta-
novima bolničkog osoblja i
bolničara, tako da bi tu tre-
balo naći mjesta i za bolesni-
k e.

Druga bolnica za zaražene
od »škrljevske bolesti« je u
Adamićevoj kući na Rječini,
podno brda Trsat. Kuća je ve-
lika, ima tri kata s velikim
prostorijama, a na drugom
katu su paravani koji se mogu
micati, ali ima drveno stubiš-
te, što može biti opasno u
slučaju vatre; srećom iz gor-
njeg kata se može izaći straga
na brdo...« (Krmpotić, Lj.:
»Car Franjo I. u Hrvatskoj
1818.«, I., Hannover-Čakovec,
2002., str. 23) Tu veliku zgra-
dU, koja je stajala do ulazne
kapelice Trsatskih stuba, sa-
gradio je iznimno uspješan
riječki trgovac Simeon Ada-
mić oko 1780. godine.

Car Franjo I. zaputio se iz
stare Guvernerove palače na
Trsat 25. travnja.

Trsatske stepenice

»Do mjesta se dolazi kol-
skim putom, cestom prema

Bakru, a kad ta na brdu skre-
će lijevo, vozi se krajnje lijevo
ravnicom koja je prilično ve-
lika i leži na podnožju viso-
kih, kamenitih obronaka.
Ravnica je krševita, ali ima i
vinograda, te voćnjaka –
smokava i drugih stabala, li-
jepo njegovanih i marljivo
uzgajanih, a između ima pu-
no suhozida. Put je također
omeđen suhozidima. Do
mjesta Trsat stiže se za četvrt
sata, nakon nekoliko velikih
zavoja. To je veće mjesto koje
leži prema kraju visoravni iz-
nad kanjona Rječine, gdje se
nalaze ruševine negdašnjeg
frankopanskog dvorca...

...Od trga ispred crkve vodi
loše izvedeno stepenište, dje-
lomično uklesano u stijena-
ma, sve do trga i mosta na
Rječini. U podnožju je ulazna
kapelica, no stepenice su po-
stavljene po tri ili četri zajed-
no, a ukupno ih ima oko 400.
Također su tu i tamo male ka-
pelice koje su smještene uz
stepenište, pa se kod njih
može predahnuti.«

Ono što caru Franji I. nije
bilo posve jasno, neusporedi-
vo bolje opisao je 1886. godi-
ne Julije Janković, profesor
povijesti na riječkoj gimnazi-
ji. On je tako, u svojoj knjižici
»Nekoliko crtica iz sadašnjos -
ti i prošlosti Trsata« (Zagreb,
1886.), zapisao:

»Na Trsat vodi jedna glavna
cesta, jedan put, više putelja-
ka i jedne stube od podnožja
na Sušaku do vrha briega, bli-
zu male kapelice Petra Kruži-
ća. Stuba ima na broju 412, a
sagradjene u najraznije vrie-
me. Najstariji je dio tih onaj
dolnji od podnožja briega do
mjesta, gdje pješki put pros-

jeca stube, pak valjda prekid-
no dalje do crkve same. Ove
su najpre sagradjene g. 1531.
t ro škom kneza i kapitana
kliškog Petra Kružića, a bilo
ih je na broju 118.«

Izgradnja serpentina

Također je iznio i ponešto o
trsatskim ulicama.

»Napokon imam iztaktnu-
ti, da su trsatske ulice imale
već onda imena. Današnji trg
pred crkvom franjevaca zvao
se Varoš. Ulica vodeća k žup -
noj crkvi - Gospodska. Cesta

u Bakar do škole današnje -
Bakarska, a ona na Strmicu –
Strmička. Napokon kuće ra-
zasute desno na Bakarskoj
cesti zvale su se Mišje selo.«

Najstarija građevina na Su-
šaku, u podnožju Trsata, bila
je crkvica Sv. Lovre. Nju je po-
klonio trsatskim franjevcima
Martin Frankopan oko 1468.
god. Kapela je imala trijem i
preslicu sa zvonom iznad
ulaza. U kapeli bila je svake
godine na dan sv. Lovre misa
zadušnica za Martina Fran-
kopana. Zadnja misa služila
se 5. ožujka 1894., jer je te go-
dine crkvica srušena zbog
početka izgradnje Boulevar-
da, serpentinske ceste koja je
na posve novi način povezala
s re d i šnji trg Sušaka sa Trsa-
tom. Tada nije dirana velika,
stara zgrada nazvana Kortil.

Među malobrojnim kuća-
ma na Sušaku koje su počet-
kom XIX. st. bile sagrađene
uz Karolinsku cestu, nedale-
ko crkvice sv. Lovre, bio je
Kortil. Nazvana je tako zbog
u n u t ra šnjeg dvorišta. Nju je
oko 1800. god. sagradio
Adam Karlo Schramm kao
tvornicu duhana. Taj je gra-

đevinski sklop kasnije mijenj-
ao vlasnike - bio je u posjedu
riječke obitelji Corossacz, u
njoj je bila prva tiskara na Su-
šaku čiji su vlasnici bili Stan-
ko Lukanović i arhitekt Mate
Glavan (1878.), potom je tu
bila tvornica tjestenine Lu-
ciana Clementia, te tvornica
likera Sigismunda Wortman-
na.

Gdje dići vijećnicu?

Profesor Janković u duhu
racionalnog optimizma kraja
XIX. stoljeća ispisuje i slijede-
će retke.

»Za koju godinu bit će Su-
šak sav do tzv. Piramide iz-
gradjen. Novi hotel (Konti-
nental, op. aut.) i novouređe-
no sušačko morsko kupališt e,
mnogoga će namamiti u ovaj
naš kršoviti kraj i tražiti liek
pokvarenu si zdravlju. Mnogi
bo voljet će doći ovamo nego
u Abazziju, jer će Sušak pru-
žiti čovjeku iste ugodnosti i
istu dokolicu kao i Abazzija, a
k tomu je na Sušaku ži ve ž i
stan mnogo jeftiniji, nego li u
skupoj Abazziji. U svakom
pogledu moramo kazati, da
se mladi Sušak upravo rapid-

no diže. Imade plinsku raz-
vjetu, liep vodovod, koji vodi
na Sušak i Trsat. Osim toga
nalazi se na Sušaku tvornica
tjestenine (Luciana Clemen-
tija u Kortilu, op. aut.), tvorni-
ca cementa, ljevaonica vošta -
nih svijeća, kao i ljevaonica
že l j ez a .

Od piramide vode dva pu-
ta, jedan lievi u Dragu, drugi
desni – zimsko šetalište Rie-
čana i Sušačana, vodi u laza-
ret, t.j. u Martinščicu.«

Brzo rastući grad tražio je
lokaciju za podizanje vijećni-
ce 1926. godine i tada se pla-
niralo rušenje Kortila. Ipak,
napokon je odabrano Ruda-
novo zemljište ispod zgrade
Gimnazije i tamo je podignu-
ta vijećnica 1930. godine. Na-
pokon, u lipnju 1934. godine
uslijedilo je rušenje Kortila,
kako bi se dobio prostor za
izgradnju impresivnog bloka
Hrvatskog kulturnog doma s
hotelom »Neboder«.

U dvije stotine godina ur-
banizam Trsata i Sušaka doži-
vio je niz dramatičnih prom-
jena, koju većina današnjih
vozača niti zna – niti ih zani-
ma.

Slučajni urbanizam
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